

# 陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

1987年10月6日 星期二 复字第511期 代号51-7

改革促进工业生产稳步发展

## 我省八年完成总产值一千多亿元

本报讯 党的十一届三中全会以来，我省工交战线以搞活企业为中心，逐步实行政企分开，改革企业领导体制，推行厂长（经理）负责制，建立和推行多种形式的生产经营责任制，增强了企业活力，促进我省工业生产持续大幅度增长，经济效益逐年提高。主要表现为：

——工业生产稳步发展。

1986年全省乡以上工业总产值完成183.12亿元，比1978年增长89.08%，平均每年以8.3%的速度递增。八年实现的工业总产值是30年累计产值的98%。

——经济效益不断改善。

1986年实现工业净产值57.77亿元，比1978年增长87.56%，平均每年递增8.2%。独立核算工业企业实现利税30.21亿元，比1978年净增11.89亿元，增长64.93%，平均每年递增6.5%。地方财政收入24.1亿元，比“分灶吃饭”后的1980年增收52.5%，平均每年递增7.3%。

——产品结构得到调整，能源、原材料和市场适销产品大幅度增长，产销协调。1986年同1978年相比，原油产量增加了3倍多，卷烟增加两倍多，农用化肥、水泥、自行车、手表、缝纫机等增加1倍以上，钢、生铁、机焦、纯碱、烧碱、原煤、发电量、棉布、化学医药、高压输变电设备、现代化仪表等也有大幅度增长。

——产品质量显著提高，名优产品接连涌现。全省共有1429种产品荣获国优、部优、省优称号，其中108种产品荣获国家金质奖、银质奖。优质品率已达到18.4%。

——新产品开发硕果累累。全省每年新产品

开发达1000种以上。彩色电视机、电冰箱、空调器、收录机、洗衣机、摩托车、照相机、电风扇等一批高档消费品的开发，填补了省内空白。军民结合企业开发的新型纺织机械、民用飞机、制冷压缩机、家用电器电机等产品已在全国具有一定的竞争力。（刘镇）



经过郑铁局西安工程公司五年施工，交付使用。该站日均编解能力由扩建前的4100辆提高到5300辆。侯登科 摄

## 继承革命传统 切实为职工服务 铁一局文工团长年深入基层为工人演出

本报讯 铁一局文工团的前身是延安儿童剧团。40年来，该团始终保持和发扬优良传统，七年深入基层工地演出，深受广大职工的欢迎。延安儿童剧团成立于1947年，解放初转入铁路，足迹踏遍华北和大西北，长年深入基层，创作和演出了一批深受工人欢迎的好剧。1959年和1984年，该团分别带着歌剧《两代人》和话剧《唐太宗与

魏征》两进中南海汇报演出。《波丽扎特》等剧曾多次在全国获奖。40年来，该团每年下基层演出均在150场以上。近几年来，在电视普及，文艺演出不景气和风不正的情况下，铁一局文工团不仅仍能坚持正确的演出方向，同时又注意演出的社会效果，不使节目商品化，全团没有一个人私自外出搭班子演出。（段慧军）

## 宝鸡有色金属加工厂氢氧站“严细”当头 创危险作业区二十一年安全生产纪录

本报讯 宝鸡有色金属加工厂氢氧站，发扬“严细”作风，创造了21年安全生产纪录。

这个氢氧站是西北地区最大的氢氧站。氢氧气的生产易燃易爆，是危险作业。从1966年建

站开始，他们就制定了严格的规章制度，落实了“严细”作风，落实到岗，责任到人。每年还举行一次安全技术考试，新工人进站的第一课就是讲安全。21年来，这个站的站长换了6任，新工人进了四、五批，重视安全的“严细”作风始终没有丢。他们的工作受到上级领导部门的多次好评。曾19次荣获厂先进集体、两次荣获省市先进集体称号。（陈黄兴）

## 1511G型有梭织机 阻尼降噪技术研制成功

研究，经过2年多的努力，已于9月26日通过省级技术鉴定。

长期以来，过大的噪音严重危害着织布工人的身心健康，这项技术的研制成功，给广大纺织工人带来了福音。车间现场测定表明，通过对20台织机的主要零部件进行尼龙缓冲处理和阻尼处理后，噪声由原来的97.8分贝降至92.3分贝，比治理前降低了5.5分贝；单机噪声由原来的91.2分贝降至84.2分贝；比治理前降低了7分贝，其性能达到国内先进水平。（张西凤 周伯葵）

△省政府在最近召开的搞活大中型企业、提高经济效益会议上，对在改革经营管理中成绩优异、经济效益显著的西北国棉5厂、7厂、1厂、榆林毛纺厂、西安仪表厂、汉江工具厂等28个企业予以表彰。（范国俊）

## 八方伸手摊派 企业难以招架

### 华县一些省部属企业呼吁上级刹这股歪风

本报讯 据华县境内的一些省、部属企业反映，今年以来，有关部门、单位向企业乱摊派的现象严重，所摊派种类有8种之多，数额亦很高。这些企业呼吁上级政府予以清查，刹住这股歪风。

向这些企业乱摊派的有县政府、企业所在地的乡政府、文教委、人劳局、武装部等。摊派的名目有集资办学费、民兵训练基地建设费、义务绿化费、报考试场包干费等等。其中除县政府所搞的卫星地面接收站和各单位商量过以外，其它均不打招呼就下任务。有的县属部门根本不经过县政府，直接以部

门名义下文摊派。象教育经费，国家财政部早已明文规定，在征收教育附加费之后，不准向企业摊派任何教育经费。但华县文教委和有关学校却无视这些规定，随意向各企业摊要各种费用。有一个企业，在按月交清教育附加费后，每向成林中学送一个学生，一年要向学校交500元。由于该企业上半年经营状况不好，便以实物抵消的形式为这个学校做铁架子床900张，价值60000元。最近，杏林乡集资办学又向该企业摊派10000元，华县文教委也以为企业代培子女的名义向该企业索要20000元。华县武装部在向企业摊派的建设民兵训练基地费的文件末尾写道：“……在今年9月中旬召开征兵工作会议时，将意见转告给我们。”这言外之意，显而易见，使企业更加为难。（翟龙）

本报讯 秦鸿雁摄影小品习作展览于10月1日至10日在西安美术馆画廊举行，参展作品近百幅。

秦鸿雁是西安控制电器厂模具钳工、市摄影家协会会员，今年24岁。工人举办个人影展这在我国还是第一次。

小秦的作品大多取材三秦大地，以黄土高原为最。从他所讴歌的树木、红叶、沙丘、小河中，可以感受到他对祖国、对家乡的炽热的爱和对生活的美好追求。这些作品大多是他近两年利用业余时间创作的。（柳影）

工人秦鸿雁举办影展

## 不严肃的“严肃处理”

某厂一职工经常聚众赌博，弄得全厂乌烟瘴气，最近被公安机关查获，受到拘留15天的处罚。该厂领导也说，待回厂后一定要“严肃处理”，结果其回厂后，只让写了一份“检讨”贴在墙上，就再也没有下文了。群众气愤地说：“这种‘严肃处理’太不严肃了。”

类似这种不严肃的“严肃处理”，在一些单位并不鲜见。当有的问题揭露出来以后，领导者总是信誓旦旦地说：“查清后，一定要严肃处理。”可事实上呢，不是只响雷，不下雨，不了了之，便是雷声大雨点小，避过了“风头”，“放之四海而皆准”地轻描淡写地批评两句了事。

这种不严肃的“严肃处理”，不仅起不到教育本人、教育大家的作用，反而会使有些人产生“纸上谈兵不用怕，欲为再为没有啥”的想法。这种“严肃处理”恐怕也是某些单位令不行禁不止，歪风邪气猖獗的一个重要原因吧。

“惩要能戒”。要正歪风刹邪气，领导者应无私无畏，敢于唱“黑脸”动真格的。（王广渊）

大家谈

## 省政府号召全省工业企业 职工努力工作以优异成绩 迎接党的“十三大”召开

本报讯 在最近召开的全省搞好大中型企业提高经济效益会议上，省政府向全省工业企业发出号召，要求加快改革步伐，努力抓好第四季度的工作，以优异成绩迎接党的十三大召开，全面完成今年的各项任务，力争总产值突破200亿元大关。（范国俊）

## 油库“铁门栓”

共产党员、西安市建一公司动力站油库管理员沈秀梅，人称油库“铁门栓”。

沈秀梅是去年初开始管理油库工作的。一上任她就发现有些司机在给车加油时，漫不经心，常常将油洒在地上。她看在眼里，疼在心上，于是她毅然打破了长期以来实行的司机自己加油的“规矩”，不怕苦累，担起了给车加油的任务。

“工作上要照章办事，不管对谁都一视同仁”，这是沈秀梅常说的一句话。她管油库一年零八个月，经手发出的油达130吨，全部都是按正常手续发到直接用在生产上

的，没有发一滴违章的油。有一次一位交通民警要“借”点油，沈秀梅见他没手续没发给，那位同志大为恼火。站上汽车队一位干部闻讯跑来小声对沈秀梅说：“这些人管车的，咱惹不起，得罪了往后咱们会遇到麻烦的，不如给他加点油算了。”沈秀梅坚持说：“不管是谁，不办手续就不行！”对她的做法，有些人不理解，说“人家管油的，尽拿公家送人情，落了个八面光，而你尽得罪人。”她说：“都去送人情，就把党性原则送光了！”

